

СОБЫТИЕ, КОТОРЫЕ...

ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

Пока мы молоды, мысль о старости кажется нам такой далекой и даже невозможной. Нам кажется, что мы будем всегда молоды, но... Жизнь скоротечна, годы летят мимо, и в какой-то момент человек начинает понимать, что он пополняет ряды бабушек и дедушек.

Первого октября по всему миру отмечается День пожилого человека. Волонтерское движение «По зову сердца» совместно с администрацией МГТУ по традиции решили поздравить сотрудников вуза с этим международным праздником. Обычно для них организовывался концерт, но в силу возраста гостей возникали определенные сложности, его посещаемость была слишком мала. Поэтому было решено, силами волонтеров подарить праздник персонально каждому. К слову, всего в университете трудится 580 человек старше 60 лет. С 24 по 27 сентября «курьеры радости» во главе со Светланой Махмудовой выезжали по адресам и поздравляли старшее поколение. По ответной реакции виновников торжества можно судить, что работа проделана не зря. Многие приглашали студентов отведать чай со сладостями, тем самым, пытаясь выразить безмерную благодарность.

Пока мы, поколение сегодняшнего дня, помним тех, кто дал нам жизнь, ценим бесценный вклад, внесенный ими в наше настоящее, в мире будет оставаться что-то святое, что связывает всех нас. Помните, через пару десятков лет мы также будем нуждаться в элементарном внимании и заботе. И уже от нас зависит, какой пример мы подадим будущему поколению сегодня, чтобы уже завтра не носить на себе грустный ярлык одиночества.

Анастасия САМОЙЛОВА



СОБЫТИЕ, КОТОРЫЕ...

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ УЛЫБКИ



Всемирный день улыбки (World Smile Day) отмечается ежегодно в первую пятницу октября. Тем, что этот замечательный праздник существует, мир обязан художнику Харви Бэллу (Harvey Ball). В середине 20 века он жил в Америке. Ничем примечательным его творчеством не отличалось: критики особо им не интересовались, его картинам вряд ли грозило бесмертие.

Но как-то к нему обратились представители страховой компании «State Mutual Life Assurance Company of America» с просьбой придумать какой-нибудь яркий и запоминающийся символ — визитную карточку компании.

Харви не долго думал, взял и предложил заказчикам то, что сейчас все

без исключения пользователи интернета называют «смайликом» — улыбающуюся желтую рожицу. Произошло это в 1963 году. Заказчики приняли работу, заплатили Беллу полсотни долларов, изготовили значки с этой рожицей и раздали всему персоналу компании. Успех такой «визитки» превзошел все ожидания. Клиенты компании были в восторге от нововведения — буквально через несколько месяцев было выпущено более десяти тысяч значков!

Совсем скоро милая рожица стала появляться на футболках, бейсболках, конвертах, открытках, спичечных коробках. Даже почтовое ведомство США выпустило марку с этим символом.

Бэлл буквально распирало от гордости. «Никогда еще в истории

человечества и искусства не было ни одной работы, которая бы, распространившись столь широко, приносила столько счастья, радости и удовольствия. Не было ничего, сделанного так просто, но ставшего понятным всем», — сказал он в одном из своих многочисленных интервью.

Всемирный день улыбки первый раз отмечался в 1999 году. Художник считал, что этот день должен быть посвящен хорошему настроению, девизом Дня являются слова: «Do an act of kindness. Help one person smile», что перевести можно примерно так: «Сделай доброе дело. Помоги появиться хотя бы одной улыбке».

А 19 сентября ежегодно отмечается День рождения «Смайлика».

По материалам www.calend.ru

«САМЫЙ УМНЫЙ»



В понедельник, 14 октября, в 15.00 в большом актовом зале МГТУ прошла игра «Самый умный».

За звание «самого умного» боролись 9 человек. Конкурс состоял из трех этапов. Вопросы были из самых разных категорий. Для того чтобы правильно ответить на них, необходимо было быть не только эрудированным, но и сообразительным. Все ребята были очень смысленными и, как мне кажется, каждый был достоин называться «самым умным». Но игра есть игра.

По итогам трех этапов Александр Артамонов оказался самым непревзойденным.

Очень удивил список тем, которые участники выбрали для 3 этапа. Там была и Коко Шанель, и Вуди Аллен, и Анна Герман. Кто-то считает себя знатоком российского хоккея, а кто-то хорошо разбирается в ВАЗ 2101.

Спасибо организаторам за такую чудесную игру!

Евгения ФОМИНА



ОТКРЫТЫЙ ТУРНИР ПО КИБЕРСПОРТУ

7-8 октября в игровом зале «Новый Уровень» прошел открытый турнир по киберспорту (Counter-Strike 1.6).

Целью турнира было стремление выработать умение сотрудничать в команде, пропаганда информационных технологий, организация молодежного досуга, оказание содействия молодежным общественным организациям и, конечно же, умение достигать поставленной цели и тренировка силы воли.

Подготовка и проведение мероприятия было организова-

но на базе ИГДИТ ФГБОУ ВПО «МГТУ» при поддержке Профкома студентов и аспирантов.

В соревновании могли принять участие молодые люди от 16 до 26 лет с опытом в игре. В командах было по 5-6 игроков.

Первоначально турнир планировалось проводить только среди студентов Института горного дела и транспорта, но получилось, что команды были с разных факультетов.

Все правила продумывались активом ИГДИТ. Ребята старались, чтобы условия у всех были равные. Соревнование

проходило в два дня. В первый день у участников были попытки схитрить и обойти правила, но от зоркого взгляда наблюдающих ничего нельзя было скрыть. После нескольких предупреждений все нарушения прекратились, и второй день прошел без недоразумений.

По итогам турнира победителем стала команда «Nice.tm (ГД-13-4)».

Желаем организаторам новых идей и с нетерпением ждем новых турниров!

Евгения ФОМИНА

«ФОРД БОЯРД» В МАГНИТОГОРСКЕ

Необычное и увлекательное мероприятие прошло в эту субботу 12 октября в ПКЮ «Экологический» (Парк культуры и Отдыха). Актив института экономики и управления при поддержке Профкома студентов и аспирантов МГТУ подготовил интересную программу для поднятия спортивного духа и привлечения студентов к спортивной жизни вуза.

В командах было по пять человек. Приглашались студенты всех факультетов и институтов МГТУ. Каждая команда должна была отличаться от другой цветом, названием и девизом. Соревнования начались в одно и то же время на разных этапах. Чтобы понять, где будет проходить следующее

задание, необходимо было разгадать загадку. Помимо прохождения всех этапов, которых было восемь, команды должны были собирать на каждом из уровней части сокровища. Таким образом, победитель определялся по времени прохождению этапов и достижению основной цели – добыче сокровища.

Этапы были по-настоящему разнообразны. Ребятам предстояло пройти полосу препятствий, провести одного из команд по настоящим «хождениям по мукам», сыграть в дартс, посетить старца Фура, проверить себя на доверие к команде и, конечно же, найти главный приз.

Все соревнование, несмотря на дождливую погоду, прошло ве-

село: с песнями, шутками, хорошим настроением. Организаторы отметили сплоченность и присутствие настоящего духа коллективизма, который не всегда сопутствует первокурсникам. Но в этот день все было прекрасно организовано и дружно. Мероприятие помогло многим ребятам проявить себя в близкой ему обстановке. Кто-то смог показать себя как лидера, кого-то спасла отлично развитая интуиция, а кому-то смогла помочь вера в друг друга. Эмоции переполняли всех: и участников, и организаторов. Надеемся, что «Форд боярд» станет еще одной хорошей традицией нашего вуза.

Евгения ФОМИНА



НАЧАЛО БАСКЕТБОЛЬНОГО СЕЗОНА В МАГНИТОГОРСКЕ



Среди мужских команд прошли соревнования за Кубок города по баскетболу в спортивном центре МГТУ. Сборные ММК и МаГУ, юниорская сборная команда Магнитогорска, которая 27 октября стартует в XIII Первенстве ДЮБЛ России, команды «Цех» и «СММ» и команда БК «Магнитогорск» – все они вошли в состав участников соревнования.

Все игры проходили на высоком уровне, и чувствовался дух соревнования. Команды МаГУ и юниоры Магнитогорска запомнились больше всего. И как показалось, публике они тоже понравились с первых секунд. Нельзя не отметить тренеров этих замечательных команд:

Влада Алонцева, заведующего кафедрой физической культуры МаГУ и тренера СДЮСШОР-10 Марианну Тукасерову.

Настоящим апогеем соревнований стала встреча команд города ММК и БК «Магнитогорск». Накаленный матч закончился победой последних благодаря тактике, которую выбрал их тренер Артур Бигеев.

С этого года муниципальный баскетбольный клуб учредил переходящий Кубок города. На нем будут гравироваться названия команд победителей. И первой в этом списке станет БК «Магнитогорск».

Евгения ФОМИНА

О, МУЗА!

МЕЧТА НА ЛАДОНИ

На днях возвращаясь из университета, домой я задумалась о нынешней жизни, людях, которые меня окружают, об учебе, городе... Я задумалась над тем, что происходит со мной, всеми нами каждый день.

Морозный воздух остужает голову и освежает мысли. Я вспомнила дом, семью и свою прежнюю жизнь, старых друзей, школу. Вспомнила смешные моменты, и улыбка расплзлась на моем лице. Еле сдерживая смех, я прокручивала в голове еще недавние мгновения своего детства. Оглянувшись, я поняла, что сижу на скамье в парке. Вокруг гуляют влюбленные парочки, молодая мамочка спешит с коляской домой, чтобы не простудить чадо. Я смотрела на это все, и понимала, что я – другая. Нет, я не изменилась внешне, все такая же. Но вот что-то внутри меня явно перевернулось и поменяло позицию.

Новый город – это как прекрасная возможность начать жизнь с чистого листа. Приезжаешь сюда, ты не знаешь этот город, и город не знает тебя. Такое ощущение пустоты и одновременно какой-то полноты эмоций. Это увлекает. Новые люди, ты знакомишься с ними, они не знают о тебе ровным счетом ничего, кроме твоего имени. Ты начинаешь общаться, доверять и верить, открываться, и все это происходит заново. Но осталась предыдущая глава твоей жизни, и ты пролистываешь иногда странички своей памяти, чтобы напомнить себе кто ты есть на самом деле. Самое важное в этих знакомствах не заиграться в образы, не потеряться. Свобода туманит рассудок и топит в новых неизведанных ощущениях.

За время учебы университет успел дать мне многое, и даже немного страшно представить, сколько всего меня еще ждет впереди. Практически сразу, ребята в группах разделились на людей, которые пришли «выгрызть гранит науки» и людей, которые хотят добиться от жизни большего, не только хорошего образования, но и какого-то другого опыта, осуществить свои старые мечты.

Я поступила в институт энергетики и автоматизированных систем, потому что видела в этом свое дальнейшее будущее. Но, честно признаться, я всегда мечтала стать хорошим журналистом. Писать свои заметки, рассуждения, аналитические статьи. Я очень многое подмечаю в происходящем, потом размышляю и делаю выводы, это не так-то просто. И мне бы хотелось этим делиться, и вот сейчас, у меня появилась такая возможность. Я открыла для себя Сиуденческий пресс-центр, пришла в него, и знаете что? Мне подарили мою мечту. Я пишу. Это такой жизненный



подъем, второе дыхание. У меня искры летели из глаз от радости, что я дошла до цели. Я даже не могла всерьез мечтать об этом раньше, но тут, в университете, мне подарили этот шанс. Спасибо!

К восемнадцати годам жизни, мы уже более или менее представляем то, чего хотим. Ставим цель и прокладываем к ней путь. Мы не одни, нам помогают разные люди, и что самое интересное, все они практически незнакомые, чужие. Но от их улыбок, глаз и поступков, понимаешь, что ты оказался здесь в нужный час, ты попал в десятку.

Помните свою мечту всегда. Она в ваших руках, даже когда она не материальна, она горит яркой звездой, и в ваших силах отпустить ее в небо. Если вы только захотите, найдутся и люди, и возможности, и все-все, чтобы мечта стала реальностью. Мне всегда говорили «Стоит только захотеть, и у тебя все получится». Я улыбалась в ответ, хотела и стремилась, и, кажется, у меня получилось. Ваша мечта ждет вашего звездного часа, не упустите его! Часа исполнения вашей мечты!

Екатерина НОВИКОВА



НА ЗАМЕТКУ

КАК ИЗБЕЖАТЬ ОТЧИСЛЕНИЯ

Пожалуй, этот момент является самым страшным сном нерадивого студента. Некоторые жизненные обстоятельства заставляют его пропускать занятия, «заваливать» экзамены, не укладываясь во все мыслимые сроки сдачи сессий. Рано или поздно со всей пугающей ясностью таких, достаточно сомнительных пленников науки настигает вопрос: как избежать отчисления из учебного заведения, к которому еще вчера относился не совсем уважительно?

Конечно, можно попытаться сохранить «хорошее лицо при плохой игре», всячески показывая, что тебе безразличен такой поворот судьбы. «Без диплома не останусь» – думает несчастливчик. Дескать, этот вопрос можно решить потом. Безусловно, последствия этого малоприятного факта можно, изрядно попотев, исправить. Но все-таки лучше постараться этого избежать. Тем более если «попадаешь» в категорию отчисленных по уважительной причине.

Поможет избежать отчисления из вуза строгий контроль над ситуацией.

– При длительной болезни и отсутствии возможности регулярных посещений занятий умным решением будет поставить в известность деканат. Естественно, сле-

дует позаботиться о наличии всех необходимых медицинских документов, подтверждающих факт вашей болезни.

– Отчисление из-за финансовой задолженности может случиться вследствие несвоевременного зачисления ваших платежей на счет вуза – иногда они просто «зависают» в лабиринтах сложной банковской системы. Поэтому следует ежеквартально убеждаться в том, что ваши средства вовремя доходят до адресата.

– случае наиболее популярной причины отчисления – неуспеваемости – можно:

- взять академический отпуск с тем, чтобы вернуться на этот же курс через год;

- перевестись на другое отделение, программа которого не содержит предметов, с которыми вы категорически отказываетесь «дружить». Это может быть сопряжено с необходимостью сдачи разницы в учебных планах и осуществлено только при наличии на данном отделении нужного места (коммерческого или бюджетного).

Учитесь с удовольствием, и пусть вышеупомянутый сон никогда не потревожит вашу истерзанную науками душу!

По материалам портала «Мы студенты»

Если бы энтузиазм, с которым многие студенты поступают в вуз, можно было бы продлить на долгие годы обучения, вряд ли кого-нибудь когда-либо затронул вопрос отчисления из него.



НА ЗАМЕТКУ

СОВРЕМЕННЫЙ СТУДЕНТ ИЛИ ПОЧЕМУ В СУТКАХ ТОЛЬКО 24 ЧАСА?

Современный студент чаще всего сталкивается с проблемой жесточайшей нехватки времени. Ранее считалось, что студент, заимевший «хвосты» по нескольким предметам, обязательно патологический лентяй либо отъявленный двоечник. Сейчас же многие студенты попросту становятся жертвами современного ритма жизни, который ускоряется с каждым годом и требует от молодежи пересмотра своих временных ресурсов. Но в сутках, как не крути, по-прежнему 24 часа, а сделать предстоит очень много!

Часть студентский день расписан по минутам, и в этом расписании, к сожалению, подготовка к сдаче сессии зачастую находится не на самом первом месте. Но не спешите возмущаться, это не от того, что современное студенчество сплошь безответственно. Напротив, многие из них обучаются одновременно на двух факультетах, чтобы к окончанию вуза освоить еще одну профессию. Законы рынка труда нынче достаточно жестки (если не сказать – жестоки!), поэтому наличие двух образований может помочь молодым специалистам стать более востребованными.

Достаточно много студентов и

аспирантов записаны на курсы по изучению иностранных языков, тренинги по бизнесу и маркетингу, курсы веб-дизайна, блоггинга и других премудростей, помогающих свободно ориентироваться в современном, всеобъемлющем мире интернета. Современный студент понимает, что расширение кругозора и получение различных знаний и профессиональных навыков вкупе с практическим опытом сейчас значит ничуть не меньше, чем официальное образование.

К пятому курсу многие современные студенты (и уж тем паче аспиранты) прощаются с вольной жизнью – обзаводятся семьей, детьми. Кому-то повезло устроиться работать по специальности, кто-то осва-

ивает копирайтинг, терзая ночами ноутбук, кто-то пока подрабатывает неквалифицированным работником или попросту – грузчиком... Совмещение работы с учебой требует от студента определенных жертв, поэтому очень бы хотелось, чтобы преподаватели не спешили записывать в прогульщики тех, кто избирательно посещает лекции или семинары. А также взглянули другими глазами на того, кто сладко уснул в середине первой пары – возможно, это просто современный студент, который пытался прошлой ночью стать финансово независимым от родителей!

По материалам портала «Мы студенты»

